



美国前总统卡特与美国公民戈梅斯在机场合影。

# 卡特访朝 成功“捞人”

- 应卡特要求,因非法入境遭朝方扣押的美国人戈梅斯被特赦
- 卡特与朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南等人会面
- 金永南表示朝鲜希望恢复朝核问题六方会谈,实现半岛无核化

据新华社电 美国前总统吉米·卡特27日从朝鲜首都平壤启程返回美国,同行者包括今年年初因非法入境遭朝方扣押的美国人艾贾龙·马里·戈梅斯。朝鲜媒体报道,应卡特要求,朝鲜最高领导人金正日下令特赦戈梅斯。

## 目的>> 意在领回戈梅斯

卡特25日抵达平壤,与朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南、外务相朴义春等人会面。

朝鲜中央通讯社新闻公报显示,双方对话内容涉及朝鲜半岛无核化、重开六方会谈、朝美关系、因非法入境而被判刑的美国公民戈

梅斯等。

戈梅斯今年1月因非法入境遭朝方扣留,4月因“敌视朝鲜民族罪”和“非法入境罪”被判8年监禁以及被罚7000万朝元。

朝鲜方面上月曾通告美国,戈梅斯服刑期间一度试图自杀,原因

是“他认为美国方面没有为他的获释作出足够努力”。

朝中社报道,美国国务院官员本月9日至11日访问朝鲜并3次探望戈梅斯。

美国媒体解读,卡特这次平壤之行主要目的是领回戈梅斯。

## 特赦>> 金正日发布命令

卡特27日上午结束访问,启程返回美国,同行者包括戈梅斯。

电视画面显示,现年31岁的戈梅斯着白色衬衫、深色休闲裤,提着两个旅行包,在平壤顺安国际机场停机坪与卡特拥抱,然后登上飞机。

朝中社发布的新闻公报说,卡特访朝期间以美国政府及其本人的

名义对戈梅斯非法进入朝鲜表示道歉,同时保证不再发生类似事件。

卡特通过金永南向朝鲜最高领导人金正日递交信件,请求金正日动用特赦权释放戈梅斯。金正日收到这份请求后,下达释放戈梅斯的国防委员会委员长命令。

“我们对艾贾龙·马里·戈梅斯

获释表示欢迎,为他即将安全地与家人团聚感到安心。”美国国务院发言人克劳利在一份声明里说。

卡特的女发言人迪安娜·康吉利奥在美国佐治亚州首府亚特兰大市说,戈梅斯定于27日晚些时候抵达马萨诸塞州首府波士顿与家人团聚。

## 议题>> 讨论朝核问题

这是卡特的第二次平壤之行。他1994年在平壤与时任朝鲜领导人金日成会晤,对当年朝美签订《日内瓦核框架协议》和朝韩关系改善起到积极作用。

现年85岁的卡特1981年卸任

后,以私人身份参与美国对外交往事务。对他扮演的角色,美国官方称是“非官方外交问题解决者”。

对卡特这次访朝,美国政府强调,这是他的私人行为。

朝中社报道,卡特访朝期间与

金永南等人就朝核问题等议题展开“开诚布公的讨论”。

金永南说,朝鲜政府希望恢复朝核问题六方会谈,实现朝鲜半岛无核化。他特别强调,实现朝鲜半岛无核化是已故国家主席金日成的遗训。

## ○新闻分析 朝美关系 或有热烈互动

中国现代国际关系研究院世界政治研究所所长高祖贵表示,朝美关系有可能出现一个转圜,因为这就有点像两个紧绷的气球,如果硬碰硬,都可能爆炸,那么现在有了一个渠道,这个渠道就起到了一个放气的作用,这样的话,使得双方不至于由于一些误判造成重大的冲突,对双方下一步实行政治转圜开启了一个非常重要的途径,可以预见,就像去年年初克林顿在访朝之后,朝美之间的关系有了热烈的互动,然后才有了朝美关系以及六方会谈的新的变动,那么卡特访朝,也许不能期待有那么积极的回应,但是相信对朝美关系,对“天安号”事件之后各方关系的改善,会起到一些积极的作用。

(宗禾)



27日,卡特(前)抵达朝鲜机场。

## 菲律宾人质案追踪>> 中国使馆谴责 凶手棺木覆国旗

菲回应称这是私人行为

本报综合消息 中国驻菲律宾大使馆于27日发布书面声明,强烈谴责菲律宾劫持人质事件中枪手门多萨的棺木覆盖菲律宾国旗,大使馆对此行为表示强烈愤慨。

声明中指出,只有英雄以及人格高尚者才有资格在辞世后覆盖国旗。大使馆对于“冷血”枪手门多萨的棺木上覆盖国旗这一“令人愤怒”的行为表示“强烈愤慨”,并指此举玷污了菲律宾国旗。

菲律宾劫持人质事件中枪手门多萨的家属,为其在家中举行葬礼前公开悼念仪式时,为门多萨遗体着一套警察制服作为“寿衣”,棺木上更覆盖菲律宾国旗,供人吊唁。中国驻菲律宾大使馆立即对此种挑起死者家属伤痛的举动表达强烈愤慨。

菲律宾总统府与外交部表示赞同中国大使馆的观点,门多萨棺木覆盖国旗,并不符合相关法例,是门多萨家属的私人行为。

据记者了解,中国驻菲律宾大使馆现阶段仍在等待菲律宾政府提交出一份“全面、准确、客观”的调查报告,并希望菲方能够尽早完成彻查。但目前菲律宾政府仍未给出提交调查报告的具体时间表。

另据新华社消息,记者27日从外交部了解到,近日媒体有关菲律宾政府高级代表团26日访京通报香港游客在菲律宾遭劫持事件调查情况的报道并不属实。

(宗禾)

## 美下调二季度经济增长率 伯南克称或采取 “非常规”货币政策

据新华社电 美国商务部27日公布的修正数据显示,今年第二季度美国经济按年率计算增长1.6%,增幅低于初步估计的2.4%。

报告认为,企业库存调整对经济增长的贡献下降,而贸易逆差大于原先预期,是导致当季经济增速低于原先估计的主要原因。

美联储主席伯南克27日说,如果经济前景显著恶化,美联储将通过“非常规”货币政策向经济提供进一步支持。

# 第6届齐鲁家居家电博览会招商

齐鲁家居博览会是山东家居建材业的一个缩影,第六届齐鲁家居博览会将是2010年家居建材业的时尚风向标。第六届齐鲁家居博览会与2010齐鲁(秋季)房地产展示交易会同一时间、同一地点举行,将有效衔接房地产业与家居业上下游产业链,发现家居业销售的蓝海市场。

招展品类:家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、橱柜、吊顶、炊具、油漆涂料、散热器、五金锁具、洗浴设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、家纺家饰、家居智能设备、家用电器、家具、太阳能等。

主办单位:齐鲁晚报·生活日报 承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

展会时间:2010年9月17-19日 展会地点:济南舜耕国际会展中心

媒体支持:山东有线生活频道《齐鲁地产》《城色》杂志等

招商电话:0531-85196153(家居) 85196368(家电) E-mail:qlfdc@126.com

最精彩的家居建材品牌秀;最优惠的“一站式”大型团购会;最实用的家装课堂知识;最受欢迎的业内高手PK的“高端峰会”。

